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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 60/2018(58)(Ε)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MYRADIOART», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  «SIMONA SOUND & VISION LIMITED» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 24 Ιουλίου, 2019 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου και Πάνου Κανελλόπουλου, 

Μελών. 

 

H κ. Χρύσω Τσόκκου, Μέλος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία, αλλά δεν 

παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 
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«21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 

καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του 

περιβάλλοντος.» 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

«6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας.» 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 16.5.2019, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα πιο κάτω:  

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε 

γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη 

λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να 

ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε 

όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από 

την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και 

η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

       

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-3: 

 

1. Στις 14.7.2018, μεταξύ των ωρών 09:00 - 12:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«MYRADIOART» χρησιμοποιούσε κατά τη διάρκεια μετάδοσης του 

προγράμματός του, το διακριτικό όνομα/ εμπορική επωνυμία «Energy Cyprus»  

και/ή «Energy»,  κατά παράβαση των όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση 

του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000. 

 

H Αρχή με απόφασή της ημερομ.9.3.2016, ανανέωσε την άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης 

και λειτουργίας του ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό 
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όνομα «MYRADIOART», βάσει της αίτησης του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων) για ανανέωση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας, η οποία υποβλήθηκε στις 19.5.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί 

δεσμευτικό όρο άδειας. Οι Ειδικοί όροι ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό όνομα 

«MYRADIOART», κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.11.3.2016.   

 

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της μετάδοσης του προγράμματος του ραδιοφωνικού 

οργανισμού «MYRADIOART» μεταδόθηκαν τα εξής ηχητικά σήματα:  

 «‘Energy’, hit music only, ‘Energy’»  

  «Energy» 

 «‘Energy’, hit music. What? Only. ‘Energy’» 

 «‘Energy’, hit music only, only ‘Energy’»  

 «In five minutes it will be ten o’clock on ‘Energy Cyprus’» 

 «In five minutes it will be eleven   o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

 «In five minutes it will be twelve   o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

 

2. Στις 16.7.2018, μεταξύ των ωρών 12:00 - 15:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«MYRADIOART» χρησιμοποιούσε κατά τη διάρκεια μετάδοσης του 

προγράμματός του, το διακριτικό όνομα/ εμπορική επωνυμία «Energy Cyprus»  

και/ή «Energy», κατά παράβαση των όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση 

του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000. 

 

H Αρχή με απόφασή της ημερομ.9.3.2016, ανανέωσε την άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης 

και λειτουργίας του ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό 

όνομα «MYRADIOART», βάσει της αίτησης του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων) για ανανέωση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας, η οποία υποβλήθηκε στις 19.5.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί 
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δεσμευτικό όρο άδειας. Οι Ειδικοί όροι ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό όνομα 

«MYRADIOART», κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.11.3.2016.   

 

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της μετάδοσης του προγράμματος του ραδιοφωνικού 

οργανισμού «MYRADIOART» μεταδόθηκαν τα πιο κάτω ηχητικά σήματα:  

 «‘Energy’, hit music only, ‘Energy’»  

  «Energy» 

 «In five minutes it will be one o’clock on Energy Cyprus» 

 «‘Energy’, hit music only, only ‘Energy’»  

 «In five minutes it will be two o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

 «In five minutes it will be three o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της μετάδοσης του προγράμματος του ραδιοφωνικού 

οργανισμού «MYRADIOART» και συγκεκριμένα κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος  «French Connection», μεταδόθηκαν και τα πιο κάτω λεκτικά:  

 Δένα (Ραδιοφωνική Παραγωγός): «Καλή βδομάδα και από μένα, είναι Δευτέρα 16 

Ιουλίου, 8 λεπτά μετά τη μία, ‘French Connection’ στον ‘Energy Cyprus’ είμαι η 

Δένα, παρέα με τον Χοβίκ, ο οποίος επέστρεψε…» 

 Δένα(Ραδιοφωνική Παραγωγός): «… Είναι Δευτέρα 16 Ιουλίου, καλό μεσημέρι 

από τη Δένα και τον Χοβίκ, ‘French Connection’  καθημερινά στον ‘Energy 

Cyprus’,  από τη μία μέχρι τις τρεις…» 

 Δένα(Ραδιοφωνική Παραγωγός): «… και αυτό θα μας οδηγήσει σ’ ένα ακόμα 

διαφημιστικό διάλειμμα, πολύ πολύ σύντομο, ‘French Connection’ με τη Δένα και 

τον Χοβίκ  στον ‘Energy Cyprus’, καθημερινά από τις μία, από τη μία μέχρι τις 

τρεις, διαφημιστικά μηνύματα και επιστρέφουμε…» 

 Δένα(Ραδιοφωνική Παραγωγός): «Καλή βδομάδα και καλό υπόλοιπο, θα τα 

πούμε αύριο και πάλι σ’ αυτή τη συχνότητα, ‘French Connection’  στον ‘Energy 

Cyprus’, στις μία» 

 

3. Στις 17.7.2018, μεταξύ των ωρών 15:00 - 18:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«MYRADIOART» χρησιμοποιούσε κατά τη διάρκεια μετάδοσης του 

προγράμματός του, το διακριτικό όνομα/ εμπορική επωνυμία «Energy Cyprus»  



6 

 

και/ή «Energy», κατά παράβαση των όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση 

του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000. 

 

H Αρχή με απόφασή της ημερομ.9.3.2016, ανανέωσε την άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης 

και λειτουργίας του ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό 

όνομα «MYRADIOART», βάσει της αίτησης του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων) για ανανέωση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας, η οποία υποβλήθηκε στις 19.5.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί 

δεσμευτικό όρο άδειας. Οι Ειδικοί όροι ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό όνομα 

«MYRADIOART», κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.11.3.2016.   

 

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια της μετάδοσης του προγράμματος του ραδιοφωνικού 

οργανισμού «MYRADIOART» μεταδόθηκαν τα πιο κάτω ηχητικά σήματα:  

 «‘Energy’, hit music only, ‘Energy’»  

 «Energy» 

 «‘Energy’, hit music. What? Only. ‘Energy’» 

 «‘Energy’, hit music only, only ‘Energy’»  

 «In five minutes it will be four o’clock on ‘Energy Cyprus’» 

 «In five minutes it will be five o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

 «In five minutes it will be six o’ clock on ‘Energy Cyprus’» 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια τη διάρκεια της μετάδοσης του προγράμματος του 

ραδιοφωνικού οργανισμού «MYRADIOART» και συγκεκριμένα κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος  «Energy in the afternoon», μεταδόθηκε και το πιο κάτω λεκτικό:  

 Mr Styles (Ραδιοφωνικός Παραγωγός): «Μόλις περάσαμε τις πέντε η ώρα κι αυτό 

σημαίνει ότι ξεκινάει το ‘Energy in the afternoon’, από μένα τον Mr Styles και 

φυσικά όλους εσάς στους 99 Λεμεσό-Λευκωσία, 94,4 Λάρνακα-Πάφο και 106.3 

στην Αγία Νάπα, όπως επίσης και στην και στο Internet,  στο Instagram και στο 
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Facebook στo ‘Energy Cyprus’, πάμε για δύο ωρίτσες με hit music only 

φυσικά….» 

 

Ο οργανισμός, μέχρι σήμερα, δεν απέστειλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ ή παραστάσεις 

και/ ή θέσεις του, ούτε δήλωσε κατά πόσο επιθυμεί να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο 

της υπόθεσης.    

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της 

υπό εξέταση υπόθεσης και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης των εν λόγω 

προγραμμάτων κρίνουμε ότι: 

 

Στις 14.7.2018 μεταξύ των ωρών 9:00 – 12:00, στις 16.7.2018 μεταξύ των ωρών 12:00 – 

15:00 και στις 17.7.2018  μεταξύ των ωρών 15:00 – 18:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«MYRADIOART» χρησιμοποιούσε κατά τη διάρκεια μετάδοσης του προγράμματός 

του, το διακριτικό όνομα/ εμπορική επωνυμία «Energy Cyprus»  και/ή «Energy», κατά 

παράβαση των όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. (υποστοιχεία 1-3). (Τα γεγονότα των 

υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 3-7 της παρούσας απόφασης).   

 

Πέραν των πιο πάνω, η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει τα ακόλουθα: 

 

H Αρχή με απόφασή της ημερομ.9.3.2016, ανανέωσε την άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης 

και λειτουργίας του ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό 

όνομα «MYRADIOART», βάσει της αίτησης του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων) για ανανέωση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και 

λειτουργίας, η οποία υποβλήθηκε στις 19.5.2015, το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί 
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δεσμευτικό όρο άδειας. Οι Ειδικοί όροι ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

ραδιοφωνικού οργανισμού παγκύπριας κάλυψης με το διακριτικό όνομα 

«MYRADIOART», κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.11.3.2016.   

 

Η Αρχή χορηγεί, ανακαλεί, ανανεώνει και τροποποιεί άδειες με σκοπό την εξυπηρέτηση 

του δημοσίου συμφέροντος και από τη στιγμή που παραχωρείται στον οργανισμό η 

σχετική άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας, ο οργανισμός οφείλει να τηρεί τις 

δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις από τις οποίες η εν λόγω άδεια συνίσταται.  

 

Η Αρχή θεωρεί ότι οι πρόνοιες του σχετικού άρθρου και του Κανονισμού είναι σαφείς 

και ο οργανισμός έχει την υποχρέωση να συμμορφώνεται πλήρως με τους Όρους της 

Άδειάς του και να μην προβαίνει σε αυθαίρετες αλλαγές, στην συγκεκριμένη περίπτωση, 

του διακριτικού ονόματος/ εμπορικής επωνυμίας του οργανισμού, χωρίς την εκ των 

προτέρων έγκριση της Αρχής. H Αρχή επισημαίνει ότι η μη τήρηση από μέρους του 

οργανισμού οποιουδήποτε όρου της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

θεωρείται σοβαρότατo  παράπτωμα. 

 

Η δύναμη των  Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας είναι δεδομένη  και το δικαίωμα του 

ακροατή να είναι ενήμερος σε ό, τι αφορά ποιον ραδιοφωνικό οργανισμό ακούει, πρέπει 

να διασφαλίζεται.  

 

Επίσης, το διακριτικό όνομα είναι όρος της άδειας των ραδιοτηλεοπτικών οργανισμών 

και μέσω του οποίου προστατεύονται τα δικαιώματα των ακροατών/τηλεθεατών, αφού ο 

ακροατής/τηλεθεατής γνωρίζοντας ποιο είναι το μέσο το οποίο παρακολουθεί  έχει τη 

δυνατότητα, να ασκεί έλεγχο μέσω των παραπόνων του προς την Αρχή καθώς επίσης, 
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στην περίπτωση που θίγονται τα δικαιώματά του ως άτομο, να υποβάλει 

παράπονο/καταγγελία προς την Αρχή. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)  και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) 

(υποστοιχεία 1-3). 

 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), 

να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται 

όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 
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Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα 

προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

 

 

      (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

      Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

Λ.Λ. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 60/2018(58)(Ε)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «MYRADIOART», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  «SIMONA SOUND & VISION LIMITED» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 4 Δεκεμβρίου 2019 

 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου και Πάνου Κανελλόπουλου, 

Μελών. 

 

Το Μέλος της Αρχής κ. Χρύσω Τσόκκου, αν και παρευρέθηκε κανονικά στη συνεδρία, 

απεχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση τις αρχές που 

αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην 

Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009.   

 

Εκ μέρους του οργανισμού «MYRADIOART» οι κ.κ. Στέφανη Χαραλάμπους, δικηγόρος 

του οργανισμού,  και ο κ. Θεοφάνης Παντελίδης, Διευθυντής του οργανισμού. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 24 Ιουλίου 2019, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 
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Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

«21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 

καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του 

περιβάλλοντος.» 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

«6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας.» 

 

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων.  
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Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.2.9.2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 

 

Τέλος, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση 

εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Η δικηγόρος του οργανισμού,  κ. Στέφανη Χαραλάμπους (S.CHARALAMBOUS & CO. 

LLC), με επιστολή της ημερομ. 16.9.2019(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄), ζήτησε παράταση 

χρόνου δέκα (10) ημερών, προκειμένου να υποβάλει τις απόψεις των πελατών της για 

την υπό αναφορά υπόθεση, ενώ εξέφρασε και την επιθυμία να υποβάλει τις απόψεις εκ 

μέρους του οργανισμού και προσωπικώς.  

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ.19.9.2019(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’), ενημέρωσε τη 

δικηγόρο του οργανισμού ότι ενέκρινε τη ζητηθείσα παράταση χρόνου. Σε ό, τι αφορά 

στο αίτημα για να υποβληθούν και προφορικώς οι απόψεις, η Αρχή ενημέρωσε τη 

δικηγόρο του οργανισμού ότι θα ειδοποιηθούν με ειδική επιστολή. 
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Η δικηγόρος του οργανισμού,  κ. Στέφανη Χαραλάμπους (S.CHARALAMBOUS & CO. 

LLC) με επιστολή της ημερομ.27.9.2019, η οποία λήφθηκε στις 2.10.2019, 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄), υπέβαλε τις απόψεις του οργανισμού σε σχέση με την εν λόγω 

υπόθεση και ανέφερε ότι θα περιμένουν την ειδική επιστολή σχετικά με το αίτημα τους 

για να υποβάλουν τις απόψεις τους και προσωπικώς.  

 

Η Αρχή, με επιστολή της, ημερομ.21.11.2019 (Παράρτημα Δ), κάλεσε τον οργανισμό να 

παραστεί στη συνεδρία της ημερομ.4.12.2019, για να υποβάλει προσωπικώς τις 

παραστάσεις του, σε σχέση με τις πιθανές παραβάσεις της υπόθεσης. Με την ίδια 

επιστολή, η Αρχή διευκρίνισε ότι, εάν ο οργανισμός παραλείψει να εμφανιστεί ενώπιόν 

της, κατά την ορισθείσα ημερομηνία και ώρα, δύναται να προχωρήσει με την εξέταση 

της υπόθεσης και τη λήψη σχετικής απόφασης.  Επιπλέον, η Αρχή πληροφόρησε τον 

οργανισμό ότι αναβολή είναι δυνατό να δίνεται  μόνο εάν το αίτημα για αναβολή αφορά 

σε σοβαρούς λόγους και υποβληθεί στην Αρχή εγκαίρως. 

 

Περαιτέρω, η Αρχή, με επιστολή της, ημερομ.29.11.2019 (Παράρτημα Ε), ενημέρωσε 

τον οργανισμό ότι η εξέταση της υπόθεσης που ορίστηκε στις 4.12.2019 θα 

πραγματοποιηθεί στις 17:15 αντί στις 15:30. Με την ίδια επιστολή, η Αρχή διευκρίνισε 

ότι, εάν ο οργανισμός παραλείψει να εμφανιστεί ενώπιόν της, κατά την ορισθείσα 

ημερομηνία και ώρα, δύναται να προχωρήσει με την εξέταση της υπόθεσης και τη λήψη 

σχετικής απόφασης.  Επιπλέον, η Αρχή πληροφόρησε τον οργανισμό ότι αναβολή είναι 

δυνατό να δίνεται  μόνο εάν το αίτημα για αναβολή αφορά σε σοβαρούς λόγους και 

υποβληθεί στην Αρχή εγκαίρως. 

 

Στη συνεδρία της Αρχής, ημερομ.4.12.2019, παρευρέθηκαν, εκ μέρους του 

ραδιοφωνικού οργανισμού, η κ. Στέφανη Χαραλάμπους, δικηγόρος του οργανισμού,  και 

ο κ. Θεοφάνης Παντελίδης, Διευθυντής του οργανισμού. 
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Η Πρόεδρος της Αρχής, κ. Ρόνα Πετρή Κασάπη, ανέφερε στους εκπροσώπους του 

οργανισμού ότι η υπόθεση είναι ορισμένη για σκοπούς επιβολής κυρώσεων και ως εκ 

τούτου, η Αρχή είναι έτοιμη να ακούσει οτιδήποτε θα ήθελαν να ειπωθεί 

συμπληρωματικά για σκοπούς μετριασμού της ποινής. 

 

Ο κ. Παντελίδης, ανέφερε ότι καταρχήν ο οργανισμός απολογείται για τις παραβάσεις, οι 

οποίες έγιναν από κεκτημένη ταχύτητα. Ο κ. Παντελίδης αναφέρθηκε στο γεγονός ότι 

προσλήφθηκε ως Διευθυντής του οργανισμού επειδή ο οργανισμός θα αποκτούσε το 

franchise  του NRJ από τη Γαλλία. Στο σημείο αυτό, ανέφερε ότι το υπό αναφορά 

franchise δεν συνιστά παρέκκλιση από τον μουσικό χαρακτήρα του οργανισμού. Ο κ. 

Παντελίδης ανέφερε ότι πιλοτικά προχώρησαν ως NRJ με τα διάφορα jingles και τις 

φωνές των καλλιτεχνών, γεγονός το οποίο είχε αμέσως μεγάλη απήχηση στο κοινό. Στη 

συνέχεια, ο κ. Παντελίδης ανέφερε ότι όταν εξασφάλισαν τα δικαιώματα από τον 

οργανισμό NRJ της Γαλλίας, προχώρησαν με την αίτηση για την εξασφάλιση του 

ονόματος στον Έφορο Εταιρειών και υπέβαλαν αίτημα στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου για την προέγκριση του ονόματος. Ο κ. Παντελίδης σημείωσε ότι η έγκριση από 

τον Εφόρο Εταιρειών πήρε πολύ χρόνο εξαιτίας του γεγονότος ότι υπήρχαν πολλές 

εταιρείες με την επωνυμία «energy». Καταληκτικά, ο κ. Παντελίδης ανέφερε ότι 

απολογούνται για τη βεβιασμένη κίνηση και ότι τώρα παρουσιάζονται ενώπιον της 

Αρχής συμμορφωμένοι με τους όρους της άδειας τους και ζητούν την επιείκεια της 

Αρχής. 

 

Επίσης, η κ. Στέφανη Χαραλάμπους, δικηγόρος του οργανισμού,  αναφέρθηκε στη 

χρονοβόρα διαδικασία με τον Έφορο Εταιρειών και σημείωσε ότι απολογούνται για τη 

διάπραξη των παραβάσεων και τη βεβιασμένη κίνηση που οδήγησε στην διάπραξη των 

παραβάσεων και ότι ζητούν  την επιείκεια του «συμβουλίου». Επίσης, αναφέρθηκε στο 

γεγονός ότι οι ραδιοφωνικοί παραγωγοί του οργανισμού δεν γνώριζαν τις λεπτομέρειες 
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των όρων αδειοδότησης, και ότι ήταν με τις οδηγίες του κ. Παντελίδη που αναφέρονταν 

σε NRJ.  

 

Τέλος, η Πρόεδρος της Αρχής ευχαρίστησε τους εκπροσώπους του οργανισμού και τους 

ανέφερε ότι θα ενημερωθούν για την απόφαση της Αρχής. 

 

Σχετικά με τις απόψεις του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, όπως αυτές 

διατυπώνονται στην επιστολή της  Δικηγόρου του ημερομ.27.9.2019, καθώς και όπως 

αυτές υποβλήθηκαν προσωπικώς από τους εκπροσώπους του, η Αρχή καταρχάς 

χαιρετίζει την απολογία του οργανισμού και το γεγονός ότι ο οργανισμός «ζητά τη 

μέγιστη επιείκεια από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου και υπόσχεται πως τηρεί όλους 

τους όρους άδειας του σταθμού καθ’όλη τη διάρκεια ισχύος του.».   

 

Εντούτοις, τα προαναφερθέντα καθώς επίσης και η απολογία του οργανισμού, αν και 

λαμβάνονται υπόψη από την Αρχή, δεν αναιρούν τις εκ μέρους του παραβάσεις της 

Νομοθεσίας για τις οποίες η Αρχή θα ήθελε να αναφέρει τα εξής: 

 

Η Αρχή χορηγεί, ανακαλεί, ανανεώνει και τροποποιεί άδειες με σκοπό την εξυπηρέτηση 

του δημοσίου συμφέροντος και από τη στιγμή που παραχωρείται στον οργανισμό η 

σχετική άδεια ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας, ο οργανισμός οφείλει να τηρεί τις 

δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις από τις οποίες η εν λόγω άδεια συνίσταται.  

 

Η Αρχή τονίζει για ακόμα μια φορά ότι οι πρόνοιες του άρθρου 21(1) και του 

Κανονισμού 6(3) είναι σαφείς και ο οργανισμός έχει την υποχρέωση να συμμορφώνεται 

πλήρως με τους Όρους της Άδειάς του και να μην προβαίνει σε αυθαίρετες αλλαγές, 

στην συγκεκριμένη περίπτωση, του διακριτικού ονόματος/ εμπορικής επωνυμίας του 

οργανισμού, χωρίς την εκ των προτέρων έγκριση της Αρχής.  
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Η δύναμη των  Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας είναι δεδομένη  και το δικαίωμα του 

ακροατή να είναι ενήμερος σε ό, τι αφορά ποιον ραδιοφωνικό οργανισμό ακούει, πρέπει 

να διασφαλίζεται. Το διακριτικό όνομα είναι όρος της άδειας των ραδιοτηλεοπτικών 

οργανισμών και μέσω του οποίου προστατεύονται τα δικαιώματα των 

ακροατών/τηλεθεατών, αφού ο ακροατής/τηλεθεατής γνωρίζοντας ποιο είναι το μέσο το 

οποίο παρακολουθεί  έχει τη δυνατότητα, να ασκεί έλεγχο μέσω των παραπόνων του 

προς την Αρχή καθώς επίσης, στην περίπτωση που θίγονται τα δικαιώματά του ως 

άτομο, να υποβάλει παράπονο/καταγγελία προς την Αρχή.  

 

Καταληκτικά, η Αρχή επισημαίνει για ακόμα μια φορά, ότι η μη τήρηση από μέρους του 

οργανισμού οποιουδήποτε όρου της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας 

θεωρείται σοβαρότατο  παράπτωμα. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία, ως επίσης τη φύση, τη βαρύτητα και τη σοβαρότητα των 

παραβάσεων και κυρίως την απολογία και τη διαβεβαίωση του οργανισμού ότι θα τηρεί 

τους όρους της άδειας του κατά τη διάρκεια της ισχύος της,  ώστε να μην επαναληφθούν 

παρόμοια περιστατικά, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις ως 

ακολούθως: 

 

- Για την παράβαση που έγινε στις 14.7.2018, του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)  και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 1), 

το Διοικητικό Πρόστιμο των €1.000. 
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- Για την παράβαση που έγινε στις 16.7.2018, του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 2), το 

Διοικητικό Πρόστιμο των €1.000. 

 

- Για την παράβαση που έγινε στις 17.7.2018, του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 3), το 

Διοικητικό Πρόστιμο των €1.000. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €3.000 - που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

                                                                     

                                                                               

                                                                               (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Λ.Λ.  

 

 

 

 

 

 


